Технологическая карта урока технологии
	Тема


	Куклы для пальчикового театра

	Класс
	3

	Цель
	Создать условия для знакомства учащихся с тканями животного происхождения, их видами и назначением; научить различать парные детали, соединять детали петельным  швом;
Организовать работу по изготовлению кукол для пальчикового театра (медвежонок, лисичка, зайчик, мышка).


	Планируемые результаты (УУД)



	Личностные
	- самостоятельно определять и высказывать самые простые, общие для всех правила поведения;

- уважительное отношение к труду людей  и к продуктам, произведенным людьми разных профессий;

- давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке.


	Метапредметные
	Регулятивные

- планировать последовательность практических действий для реализации поставленной задачи;
- отбирать наиболее эффективные способы решения задачи;

- самостоятельно контролировать результат своей деятельности путем сравнения с эталоном.
Познавательные

- отличать новое от известного;
- добывать новые знания, используя учебник и свой жизненный опыт;

- делать выводы в результате совместной работы.

Коммуникативные

- доносить свою позицию до других;

- слушать и понимать речь других;
- совместно договариваться о правилах поведения.

	Предметные
	- уметь делать выкройку пальчиковой куклы;
- уметь сшивать парные детали петельным швом;
- уметь применять разные виды оформления при изготовлении пальчиковой куклы.

	Термины и понятия
	Выкройка – детали изделия, вырезанные кальки
Петельный шов – состоит из петель, закрепленных короткими стежками.
Фурнитура – вспомогательный  материал, применяемый в каком-либо производстве.

	Предметно-развивающая среда

(оборудование, ресурсы)
	Приспособление  для показа петельного шва.
Лоскутки натуральной ткани, швейные нитки,  бусинки,  пуговицы, ножницы, иглы швейные, портновский мел.



	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к достижению планируемых результатов
	Планируемые предметные результаты
	Актуализируемые УУД

Метапредметные результаты

	1. Мотивация

(самоопределение)
 к учебной деятельности


	1.Приветственное слово

2. Показывает отрывок пальчикового кукольного театра

	1.Приветствуют учителя
2. Участвуют в диалоге с учителем


	Ребята, что мы видим?
(кукольный театр)

 Как вы думаете, как изготавливают кукол для такого театра?

(ответы учащихся)

А вы хотели бы изготовить  таких кукол?


	
	Коммуникативные УУД:

- слушать и понимать речь других;

- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

Регулятивные УУД: волевая саморегуляция. 

Личностные УУД: уважительное отношение к труду людей и к продукту, производимому людьми разных профессий;



	2. Актуализация знаний и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии.


	1. Опрос по ранее изученному

	Участвуют в диалоге с учителем


	Ребята, а из чего изготовлены эти куклы? (показывает на слайде пальчиковых кукол)

Дети: из ткани
Какие ткани вы знаете?  (дети называют ткани растительного происхождения, изученные во 2-м классе)
Внимательно посмотрите на слайд (на слайде: овца, гусь, тутовый шелкопряд)

Подумайте, что объединяет этих животных.

(они тоже дают ткани)

Какой вывод можно сделать? (ткани бывают не только растительного, но и животного происхождения)

Ребята, у вас на столе лежат кусочки ткани. Подумайте, кто из животных мог дать людям такую ткань? (овца, потому что ткань - шерстяная)


	актуализация и систематизация знаний о тканях, их происхождении и изготовлении;

о практическом применении текстильных материалов в жизни; 


	Коммуникативные УУД:

- слушать и понимать речь других;
Познавательные УУД: анализ конструкторско-технологических и декоративно-художественных особенностей предлагаемых заданий;
Личностные УУД: уважительное отношение к труду людей и к продукту, производимому людьми разных профессий;



	3.Выявление места и причины.

	1.Дает задание: составить план действий по изготовлению кукол

	1.Работают в группах

2.  Составляют план

3.  Высказывают свои предположения


	Посмотрите, какие пальчиковые куклы у меня получились и этой ткани. (демонстрирует изготовленные куклы)

Подумайте, что мы должны сделать, чтобы у нас получились такие куклы
Попробуйте составить план, по которому мы должны работать

Обсуждение плана, построение единого плана
	анализировать задания, планировать трудовой процесс и осуществлять поэтапный контроль за ходом работы; 

осуществлять сотрудничество при выполнении коллективной работы; 


	Регулятивные УУД: отбор наиболее эффективных способов решения конструкторско-технологических и декоративно-художественных задач в зависимости от конкретных условий;

Коммуникативные УУД:

- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

- формулирование и аргументация своего мнения и позиции;

- публично защищать свою позицию



	4.Построение проекта выхода из затруднения (цель, тема, план, сроки, способ, средство).

	1.Сформулируйте тему и цели нашего урока, используя опору.

2. Повторение техники безопасности


	1. Определяют тему урока и цели, используя опору

2. Проговаривают правила пользования инструментами (ножницы, иглы)


	Дополнить опору

- знаю…

- могу…

- умею…


	применять приемы рациональной и безопасной работы ручными инструментами: игла, ножницы
	Коммуникативные УУД:

- слушать и понимать речь других;

- формулирование и аргументация своего мнения и позиции;
- уметь устно выражать свои мысли, идеи.

	5. Первичное закрепление

	1. Предлагает учащимся  выбрать понравившегося героя (медвежонок, лисенок, зайчонок, лисенок)

2. Объяснение, как правильно выполнить выкройку пальчиковой куклы

3. Демонстрация петельного шва

4. Демонстрация фурнитуры


	1. Выбор героя 

2. Выполнение выкройки
3. Знакомятся с петельным швом

4. Учащиеся рассматривают на слайде возможное оформление кукол

	Выбрать героя, сделать выкройку.
Попробуйте сшить парные детали петельным швом

Выберете фурнитуру для оформления куклы


	выполнять доступные действия по самообслуживанию (подбор материалов, инструментов и приспособлений для работы по перечню в учебнике, декоративное оформление культурно-бытовой среды); 

• отбирать ткань и фурнитуру  с учетом их свойств; 

• применять приемы рациональной и безопасной работы ручными инструментами: игла, ножницы

	Познавательные УУД:

- выполнение инструкций, несложных алгоритмов при решении учебных задач;

- проектирование изделий: создание образа в соответствии с замыслом, реализация замысла;


	6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Дает задание: изготовить пальчиковую куклу по сделанной выкройке, используя петельный шов и фурнитуру

	Самостоятельная работа


	Изготавливают пальчиковую куклу
	
	Регулятивные УУД:    -самоконтроль и корректировка хода практической работы;

-самоконтроль результата практической деятельности путём сравнения его с эталоном (рисунком, схемой, чертежом);

-оценка результата практической деятельности путём проверки изделия в действии.

.

	7. Контроль
	Предлагает тестовое задание
	Выполняют тестовое задание
	См. приложение
	планировать трудовой процесс и осуществлять поэтапный контроль за ходом работы;
	Регулятивные УУД:    самоконтроль и самооценка

	8. Рефлексия
	Организует рефлексию по опоре


	Проводят рефлексию
	Дополнить опору

- у меня получилось…

- мне было трудно…

-  мне больше всего понравилось…


	
	Коммуникативные УУД:

- слушать и понимать речь других;

- формулирование и аргументация своего мнения и позиции;
- уметь устно выражать свои мысли, идеи.
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